tranzist'ory. Pro tranzistory KC508 a KC509 Je tato doba v okoli 1,5 ps,
pro spinaci tranzistory asi do 100 ns podle typu. Pomine-li spousté&ci
1r.npuls za dobu kratii, pak obvod vibec nereaguje. PH pfechodu tran-
zistoru do nasyceni je tteba kontrolovat, jestli se u daného typu tran-
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Obr. 329. Monostabilni klopny obvod s tranzistory

zistoru nepfekrod&i bazovy proud, co? je zv1a3te kritické pti pouziti velkych
kapacit. Tento proud je vlastn& omezen pouze vstupnim odporem hradla
spolu s odporem R,. PH toleranci napajeciho nap&ti 5V + 025V je
f'eprodukovatelnost nastaveného &asu 1% u dasti do 10 s. Teplo?ni stabilita
je dana kombinaci zmén charakteristik hradel a tranzistoru ku zméng
kapacity pouZitého kondenzatoru. V praxi Ize dosahnout hodnoty 0,05 %
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na °C. Urditou nevyhodou tohoto zapojeni je, Ze uZz svym principem je
néachylné na poruchové ¥pitky, které se dostanou budto na zemnéni
" emitoru tranzistoru, nebo na napajeci stranu odporu R, . V obou ptipadech
' s¢ kondenzator chova jako tvrdy zdroj napéti, a tehdy se musi zménit
‘napéti Ugg, nebot je v obou ptipadech opteno o odpor R, (680 Q).

UCC

T=0,6.R,.C

Obr. 330. Monostabilni klopny obvod s tranzistorem s vylouenym samospoust&nim

Tato vlastnost se da odstranit zavedenim daldi zp&tné vazby podle
obr. 330. Pokud nepfidel spoustéci impuls, musi byt vystup hradla na
arovni 0. Tento vystup zavedeme na druhy vstup hradla 3 a tim je zaru-
- &eno, Ze se neuplatni zmé&ny na prvnim vstupu na stav vystupu tohoto
. hradla.

Chceme-li, aby byly ob& hrany vystupniho impulsu strmé, musime
~ ' pouzit jiny druh zapojeni. Pro zkracovani impulsii se hodi zapojeni podle

obr. 331. Na vstup A se ptivede impuls hodnoty I, tento impuls se pfenese

pfes kondenzator C, na vstup C. Tim se méni stav na vystupu hradla na
. hodnotu 0 a vstup B na hodnotu I. Tento stav I se zmé&ni na stav 0 po
vybiti- kondenzatoru C,, tim se oviem zméni téZ stav na vystupu hradla
na hodnotu I a urychli cely pochod. Aby vystup hradla nebyl na rozhodo-
vaci Grovni zat&Zovan kapacitou, je s ni v sérii zapojen odpor 330 Q,
ktery pfes tuto uroveti zajisti rychly ptechod. Celé zapojeni ma opét tu
nevyhodu, Ze je nachylné na poruchové signaly pfichazejici po napajecich
voditich. Pokud vstup A4 setrvavad na urovni I, pak jakykoli zakmit
pfivedeny z tranzistoru vyvola chybné spuiténi celého obvodu. Tomuto
nedostatku lze opét &elit vhodnym uspofadanim logickych vazeb a zaroveit
dosahnout i toho, Ze obvod bude jak zkracovat, tak i prodluZovat impulsy.

285




